

百名网格通讯员接受培训

队伍进一步壮大 技能进一步提高

本报讯(记者 申波)继去年举行首期网格通讯员培训后,8月16日,太原市第二期网格通讯员培训开班,来自全市10县(市、区)的100名网格员参加了培训,进一步壮大的太原市网格通讯员队伍,成为太原日报社建设主流舆论阵地、综合服务平台、权威信息渠道一支新的生力军。

2021年以来,我市深入推进网格化服务管理工作,不断完善以平安建设为主业、以网格化管理为主要抓手、以精细化服务为基本要求、以信息化支撑为特色亮点的基层社会治理服务体系。3年多来,全市9000余名网格员用脚步丈量网格,用担当守护平安,用汗水诠释初心,以网格“小”服务换取群众“大”满意,实现了“民情在网格掌握、服务在网格开展、问题在网格解决、矛盾在网格化解”,构建了良好的社会氛围。

为进一步发挥网格员作为信息员、宣传员、服务员和矛盾调员的作用,不断提高网格员的宣传能力,去年12月,经市委政法委批准,太原日报社与太原市综治中心联合组建太原市网格通讯员队伍,近一年来,百名网格通讯员发挥自身工作优势,快速掌握社会舆情,挖掘接地气、有温度的新闻报



图为太原日报社业务骨干对网格员进行新闻报道工作技能培训。
张澍宏 摄

道。《太原晚报》特别开设了“社区”专版和“网格网事”专栏,保障网格通讯员的优秀稿件及时刊登。据统计,首期网格通讯员采写提供的新闻稿件,在《太原晚报》刊发200余篇,约占社区新闻的16%。

当天,来自太原市10县(市、区)的

100名网格员参加了第二期培训,太原日报社新闻采编中心和视觉策划中心的3名具有高级职称的资深记者,分别围绕“如何讲好社区新闻‘故事’”“如何拍好新闻图片”“短视频制作的10个关键词”等主题,深入浅出地为网格通讯员讲授了新闻写作、摄影和短视频

制作等知识,加深了网格通讯员对宣传工作的理解和重视,将会极大提升网格员新闻采集能力和短视频制作水平,为太原日报社建设新型主流媒体提供强大的基层通讯员力量。

培训结束后,为100名网格员发放了太原日报社网格通讯员证。

双塔小小讲解员 展示自信与风采

本报讯(记者 陈辛华)2024年暑期“双塔小小讲解员”结业典礼,8月15日在双塔博物馆举办。一个月时间里,105名小小讲解员在博物馆服务,既学习又实践,收获满满。

“双塔小小讲解员”是双塔博物馆最具特色的活动之一,自2006年以来成功举办多届活动,共千余名小学生参与,推动少年文化启蒙和文物活化利用同频共振,实现弘扬传统文化与推进文物保护紧密融合。

2024年暑期“双塔小小讲

解员”招募活动,于6月23日开始,得到全市各小学积极响应。小学生踊跃报名,经过面试、培训、考核等环节,105名同学脱颖而出,正式加入双塔博物馆“小小志愿讲解员”团队。身着志愿服务马甲,小讲解员们精神抖擞、声音铿锵,用充满童心童趣的视角和语言,向来自五湖四海的观众细致讲述永祚寺悠久的历史文化,深入挖掘文物背后的廉洁文化故事,成为宣传家乡文化、讲述太原故事的“小小代言人”,得到入馆观众的大量好评。

结业仪式上,小小讲解员们拿出各自的“隐藏技能”,表演了舞蹈、歌曲、诗朗诵、乐器演奏等节目,展现了新一代少年儿童的自信与风采。一名小讲解员的家长表示,“双塔小小讲解员”实践活动对孩子们来说是一次非常宝贵的经历,孩子们主动学习、自信讲解、互相合作,成长了,也进步了。

存史启智,以文化人。双塔博物馆今后将继续策划开展丰富多彩的社会教育活动,将博物馆打造为提升公众文化修养、增强民族文化自信的重要平台。

举办主题活动 关爱心理健康

本报讯(记者 于健)近日,杏花岭区残联联合太原安定医院,开展“花样赋能 多彩生活”关爱残疾人心理健康系列主题活动。

本次活动精心设计了六大主题,包括《永生花为心灵开“扇”窗》《指尖妙曼,花漾世界——扭扭棒DIY活动》《阳光心理·信手“黏”来——黏土手工制作活动》《丢掉情绪,‘香’你开心——DIY香囊活动》《心理彩绘,绘色美好——涂色心理活动》以及《DIY心情编织

包》。活动吸引了众多残疾人的积极参与,现场气氛热烈。

此外,杏花岭区残联还开展了心理体验项目,通过专业的压力检测分析、动脉功能监测等手段,全面了解残疾人的压力状况。同时,结合团体生物反馈体验、脑循环功能障碍治疗仪、穴位贴敷等中西医结合方法,为残疾人提供个性化的心理与生理治疗服务,帮助残疾人管理压力、调节情绪、改善睡眠质量、心血管健康等方面获益。

开展入户评估 了解改造诉求

本报讯(记者 于健)为提高残疾人居住环境和生活品质,晋源区义井街道工作人员走访重度残疾人家庭,开展残疾人家庭无障碍改造入户评估工作,为残疾人群体提供细致入微的暖心服务。

每到一户,工作人员都耐心与残疾人及家属沟通交流,详细了解他们

的家庭情况和身体状况,认真听取他们对无障碍改造工作的需求和要求。实地查看残疾人居住的生活环境后,工作人员对需要改造的地方进行登记,并为残疾人家庭制订“一户一策”个性化改造方案,确保每户改造都能满足残疾人的实际需求。

协调多个部门 改造老旧小区污水管网

本报讯(记者 李杰华 通讯员 王莎)8月13日,阳曲县新建巷老旧小区的污水管网改造全部完工,困扰周边居民下水排放的问题得到妥善解决。

“张书记,我们新建巷水溢到马路上了,味道很难闻”“我们家也是,下水经常不通”……张春凤是阳曲县文明街社区党总支书记,也是一名县人大代表,收到居民反映的问题,张春凤到现场了解情

况,一边找相关部门协调解决问题。

新建巷属于老旧小区,下水管道的设计和建设标准已远远不能满足现在的排水、排污需求,而且餐饮店铺的污水有较多油脂、异物,频繁造成管道堵塞,仅靠疏通无法彻底解决问题。张春凤积极协调施工方、相关部门等多方力量,共同研究解决方案,确保改造工作既高效又贴心。在大家的共同努力下,新建巷雨

污管网改造工程于8月5日启动。

新建巷很窄,施工会极大地影响居民出行和商家经营。为了保障项目顺利实施,张春凤和社区工作人员几乎每天都盯在工地上,面对施工过程中居民们遇到的噪音扰民、影响出行、改造后管道维护等一系列问题,多次到居民家中沟通解决困难,推动管道改造工程顺利实施。